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बिहार िोर्ड कक्षा 10 गणित - 100 वस्तुनिष्ठ प्रश्ि (2025) 

अध्याय: वास्तववक संख्याएँ 

1. यूक्लिर् ववभाजि प्रमनेयका के अिुसार, दो धिात्मक पूिाांक a और b ददए जािे पर, ऐसे 
अद्ववतीय पूिाांक q और r ववद्यमाि हैं कक a = bq + r, जहााँ r का माि होता है:   

A) 0 < r < b   

B) 0 ≤ r < b   

C) 0 < r ≤ b   

D) 0 ≤ r ≤ b   

2. 6, 72 और 120 का महत्तम समापवतडक (HCF) लया है?   

A) 6   

B) 12   

C) 18   

D) 24   

3. 5, 15 और 20 का िघुत्तम समापवत्यड (LCM) लया है?   

A) 30   

B) 40   

C) 60   

D) 80   

4. दो धिात्मक पूिाांकों का गुििफि 180 है और उिका LCM 60 है, तो उिका HCF लया है?   

A) 3   

B) 5   

C) 15   
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D) 30   

5. निम्िलिणित में से कौि-सी संख्या अपररमेय है?   

A) √9   

B) √25   

C) √2   

D) √36   

6. दो संख्याओं का HCF 23 है और उिका LCM 1449 है। यदद एक संख्या 161 है, तो दसूरी 
संख्या लया है?   

A) 207   

B) 217   

C) 227   

D) 237   

7. 1.234567... है एक:   

A) पररमेय संख्या   

B) अपररमेय संख्या   

C) पूिाांक   

D) प्राकृनतक संख्या   

8. 96 और 404 का HCF यूक्लिर् ववभाजि एल्गोररथ्म द्वारा ज्ञात कीक्जए:   

A) 4   

B) 12   

C) 8   

D) 2   
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अध्याय: िहुपद   

9. एक द्ववघात िहुपद के शून्यकों का योग 5 और गुििफि 6 है। िहुपद है:   

A) x² - 5x + 6   

B) x² + 5x + 6   

C) x² - 5x - 6   

D) x² + 5x - 6   

10. यदद िहुपद p(x) = x² - 2x + 3 के शून्यक α और β हैं, तो α + β का माि है:   

A) 2   

B) -2   

C) 3   

D) -3   

11. िहुपद 4x² - 4x + 1 के शून्यक हैं:   

A) 1/2, 1/2   

B) -1/2, -1/2   

C) 1/2, -1/2   

D) 1, 1   

12. एक बिघात िहुपद के शून्यकों की अधधकतम संख्या हो सकती है:   

A) 1   

B) 2   

C) 3   

D) 4   

13. यदद x-2, िहुपद x³ - 2x² - x + 2 का एक गुिििंर् है, तो अन्य गुिििंर् हैं:   
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A) (x-1)(x+1)   

B) (x-1)(x-1)   

C) (x+1)(x+1)   

D) (x+1)(x-2)   

14. िहुपद p(x) = 2x² - 3x + 1 के शून्यकों का योग है:   

A) 3/2   

B) -3/2   

C) 1/2   

D) -1/2   

15. निम्िलिणित में से कौि िहुपद िहीं है?   

A) 2x + 3   

B) x² + √2 x + 1   

C) √x + 2x + 3   

D) 5   

16. यदद िहुपद x² - 3x + k का एक शून्यक 2 है, तो k का माि है:   

A) -2   

B) 2   

C) 4   

D) -4   

अध्याय: दो चर वािे रैणिक समीकरि 

17. समीकरि युग्म x + 2y = 5 और 2x + 4y = 10 के होिे चादहए:   

A) एक अद्ववतीय हि   
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B) कोई हि िहीं   

C) अिंत हि   

D) दो हि   

18. यदद समीकरि युग्म a₁x + b₁y + c₁ = 0 और a₂x + b₂y + c₂ = 0 का कोई हि िहीं है, तो:   

A) a₁/a₂ ≠ b₁/b₂   

B) a₁/a₂ = b₁/b₂ ≠ c₁/c₂   

C) a₁/a₂ = b₁/b₂ = c₁/c₂   

D) a₁/a₂ ≠ b₁/b₂ = c₁/c₂   

19. समीकरि 2x + 3y = 12 के लिए, यदद x = 3, तो y का माि है:   

A) 2   

B) 3   

C) 4   

D) 6   

20. रैणिक समीकरि 5x - 3y = 11 का हि है:   

A) (1,2)   

B) (2,1)   

C) (1,-2)   

D) (-1,-2)   

21. दो संख्याओं का योग 35 और अंतर 5 है। संख्याएाँ हैं:   

A) 15, 20   

B) 20, 15   

C) 10, 25   
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D) 25, 10   

22. समीकरि युग्म x - y = 2 और x + y = 4 का हि है:   

A) x=3, y=1   

B) x=1, y=3   

C) x=2, y=2   

D) x=4, y=0   

23. k के ककस माि के लिए, समीकरि युग्म kx + 2y = 5 और 3x + y = 1 का अद्ववतीय हि है?   

A) k ≠ 6   

B) k ≠ 3   

C) k ≠ 2   

D) k ≠ 1   

24. रैणिक समीकरि y = 3x + 2 का आिेि एक सीधी रेिा है जो y-अक्ष को ककस बिदं ुपर 
काटती है?   

A) (0,2)   

B) (2,0)   

C) (3,0)   

D) (0,3)   

अध्याय: गुिििंर्ीकरि 

25. व्यंजक x² - 5x + 6 के गुिििंर् हैं:   

A) (x-2)(x-3)   

B) (x-1)(x-6)   

C) (x+2)(x+3)   

D) (x-2)(x+3)   
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26. 8a³ - b³ का गुिििंर्ि है:   

A) (2a - b)(4a² + 2ab + b²)   

B) (2a - b)(4a² - 2ab + b²)   

C) (2a - b)(4a² + 4ab + b²)   

D) (2a - b)(4a² - 4ab + b²)   

27. x⁴ - 16 के गुिििंर् हैं:   

A) (x² + 4)(x² - 4)   

B) (x² + 4)(x + 2)(x - 2)   

C) (x² - 4)(x² - 4)   

D) (x² + 4)(x² + 4)   

28. यदद x + 1/x = 5, तो x² + 1/x² का माि है:   

A) 25   

B) 23   

C) 27   

D) 24   

29. गुिििंर् कीक्जए: x³ - 3x² - 9x - 5   

A) (x+1)(x+1)(x-5)   

B) (x-1)(x+1)(x+5)   

C) (x+1)(x-5)(x-1)   

D) (x-1)(x-1)(x+5)   

30. 64x³ + 27y³ का गुिििंर्ि है:   

A) (4x + 3y)(16x² - 12xy + 9y²)   

B) (4x + 3y)(16x² - 24xy + 9y²)   
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C) (4x + 3y)(16x² + 12xy + 9y²)   

D) (4x + 3y)(16x² + 24xy + 9y²)   

अध्याय: अंकगणितीय प्रगतत   

31. समांतर शे्रिी: 2, 5, 8, 11, ... का 10वााँ पद है:   

A) 29   

B) 28   

C) 27   

D) 26   

32. ककसी समांतर शे्रिी का प्रथम पद 5 और सावड अंतर 3 है। 15वााँ पद है:   

A) 45   

B) 47   

C) 50   

D) 52   

33. समांतर शे्रिी 10, 7, 4, ... का कौि-सा पद -32 है?   

A) 15वााँ   

B) 16वााँ   

C) 14वााँ   

D) 17वााँ   

34. समांतर शे्रिी 3, 8, 13, ..., 253 में पदों की संख्या है:   

A) 50   

B) 51   

C) 52   
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D) 53   

35. दो समांतर शे्रणियों के प्रथम n पदों के योग का अिुपात (3n+5):(5n+9) है। उिके 10वें पदों 
का अिुपात है:   

A) 1:2   

B) 2:3   

C) 3:5   

D) 61:103   

 

36. समांतर शे्रिी के प्रथम 20 पदों का योग ज्ञात कीक्जए, क्जसमें a = 3, d = 2:   

A) 440   

B) 460   

C) 480   

D) 500   

37. यदद ककसी समांतर शे्रिी का 7वााँ पद 20 और 13वााँ पद 40 है, तो सावड अंतर है:   

A) 2   

B) 3   

C) 4   

D) 5   

38. ककसी समांतर शे्रिी का प्रथम पद -2 और सावड अंतर 0.5 है। 11वााँ पद है:   

A) 3   

B) 3.5   

C) 4   

D) 4.5   
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अध्याय: त्रिकोिमितत 

39. sin 60° cos 30° + cos 60° sin 30° का माि है:   

A) 0   

B) 1   

C) √3/2   

D) 1/2   

40. यदद sin θ = 3/5, तो cos θ का माि है:   

A) 4/5   

B) 3/4   

C) 5/4   

D) 2/5   

41. (1 + tan² θ) िरािर है:   

A) sin² θ   

B) cos² θ   

C) sec² θ   

D) cosec² θ   

42. 2 tan 30° / (1 + tan² 30°) का माि है:   

A) sin 60°   

B) cos 60°   

C) tan 60°   

D) sin 30°   

43. यदद cot θ = 7/8, तो (1 + sin θ)(1 - sin θ) / (1 + cos θ)(1 - cos θ) का माि है:   
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A) 49/64   

B) 64/49   

C) 7/8   

D) 8/7   

44. sin (90° - θ) = ?   

A) cos θ   

B) sin θ   

C) -cos θ   

D) -sin θ   

45. 5 cos² 60° + 4 sec² 30° - tan² 45° का माि है:   

A) 67/12   

B) 65/12   

C) 15/4   

D) 17/4   

46. यदद tan A = 3/4, और A न्यूि कोि है, तो sin A + cos A का माि है:   

A) 7/5   

B) 6/5   

C) 5/7   

D) 5/6   

47. cos 48° - sin 42° का माि है:   

A) 1   

B) 0   

C) -1   
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D) 1/2   

48. (sin A + cosec A)² + (cos A + sec A)² िरािर है:   

A) 7 + tan² A + cot² A   

B) 5 + tan² A + cot² A   

C) 9 + tan² A + cot² A   

D) 1 + tan² A + cot² A   

अध्याय: त्रिकोिमितत के अनुप्रयोग  

49. 10 मीटर ऊाँ चे एक िंभे की छाया 10√3 मीटर है। सूयड का उन्ियि कोि है:   

A) 30°   

B) 45°   

C) 60°   

D) 90°   

50. एक सीढी दीवार से 2 मीटर की दरूी पर है और दीवार पर 6 मीटर ऊाँ चाई तक पहुाँचती है। 
सीढी की िंिाई है:   

A) 4 मीटर   

B) 6.32 मीटर   

C) 2√10 मीटर   

D) 10 मीटर   

51. एक पतंग भूलम से 60 मीटर की ऊाँ चाई पर उड़ रही है। र्ोरी की िंिाई 80 मीटर है। र्ोरी का 
भूलम के साथ कोि है:   

A) 30°   

B) 45°   
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C) 60°   

D) 90°   

52. एक मीिार के आधार से 20 मीटर दरू क्स्थत बिदं ुसे मीिार के लशिर का उन्ियि कोि 
45° है। मीिार की ऊाँ चाई है:   

A) 10 मीटर   

B) 20 मीटर   

C) 30 मीटर   

D) 40 मीटर   

53. यदद ककसी स्तंभ की छाया की िंिाई स्तंभ की ऊाँ चाई के िरािर है, तो सूयड का उन्ियि 
कोि है:   

A) 30°   

B) 45°   

C) 60°   

D) 75°   

54. एक िदी के एक ककिारे पर िड़ा व्यक्लत, ववपरीत ककिारे पर एक पेड़ के आधार का 
अविमि कोि 45° देिता है। यदद पेड़ की ऊाँ चाई 40 मीटर है, तो िदी की चौड़ाई है:   

A) 20 मीटर   

B) 40 मीटर   

C) 60 मीटर   

D) 80 मीटर   

अध्याय: वतृ्त 
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55. एक वतृ्त की बिज्या 5 सेमी है। कें द्र से 3 सेमी दरूी पर क्स्थत जीवा की िंिाई है:   

A) 8 सेमी   

B) 4 सेमी   

C) 6 सेमी   

D) 10 सेमी   

56. एक बिदं ुQ से एक वतृ्त पर स्पशड रेिा की िंिाई 24 सेमी है और कें द्र से Q की दरूी 25 सेमी 
है। वतृ्त की बिज्या है:   

A) 7 सेमी   

B) 12 सेमी   

C) 15 सेमी   

D) 24.5 सेमी   

57. यदद एक वतृ्त के पररगत ििा चतुभुडज ABCD है, तो AB + CD िरािर है:   

A) AD + BC   

B) AC + BD   

C) AB + AD   

D) BC + CD   

58. कें द्र O वािे वतृ्त में, एक चाप कें द्र पर 90° का कोि अंतररत करता है। यदद बिज्या 14 सेमी 
है, तो चाप की िंिाई है:   

A) 11 सेमी   

B) 22 सेमी   
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C) 33 सेमी   

D) 44 सेमी   

59. दो संकें दद्रत वतृ्तों की बिज्याएाँ 5 सेमी और 3 सेमी हैं। िडे़ वतृ्त की उस जीवा की िंिाई जो 
छोटे वतृ्त को स्पशड करती है, है:   

A) 4 सेमी   

B) 6 सेमी   

C) 8 सेमी   

D) 10 सेमी   

60. ककसी वतृ्त की पररधध 44 सेमी है। उसका क्षेिफि है:   

A) 154 सेमी²   

B) 308 सेमी²   

C) 77 सेमी²   

D) 144 सेमी²   

61. एक वतृ्त की बिज्या 10 सेमी है। 60° कोि वािे बिज्यिंर् का क्षिेफि है:   

A) 100/3 π सेमी²   

B) 50/3 π सेमी²   

C) 100 π सेमी²   

D) 50 π सेमी²   

62. 6 सेमी बिज्या वािे वतृ्त में, कें द्र से 4 समेी दरू क्स्थत जीवा की िंिाई है:   
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A) 4√5 सेमी   

B) 8√2 सेमी   

C) 4√3 सेमी   

D) 8 सेमी   

अध्याय: तनिााि   

63. एक बिभुज ABC की रचिा करिी है क्जसमें AB = 5 सेमी, BC = 6 सेमी और AC = 7 सेमी। 
रचिा के ककस चरि में हम पहिे एक आधार रेिािंर् िींचते हैं?   

A) AB = 5 सेमी   

B) BC = 6 सेमी   

C) AC = 7 सेमी   

D) कोई भी   

64. 4 सेमी बिज्या का एक वतृ्त िींचिे के िाद, उस पर क्स्थत ककसी बिदं ुपर स्पशड रेिा िींचिे 
के लिए हम ककस प्रमेय का उपयोग करते हैं?   

A) पाइथागोरस प्रमेय   

B) िेिौस प्रमेय   

C) स्पशड रेिा प्रमेय   

D) वतृ्त की पररभाषा   

65. एक बिभुज की रचिा क्जसमें दो भुजाएाँ और उिके िीच का कोि ददया हो, ककस ववधध से की 
जाती है?   

A) SSS   
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B) SAS   

C) ASA   

D) RHS   

66. एक बिभुज ABC की रचिा करिी है क्जसमें AB = 6 सेमी, ∠A = 60° और ∠B = 45°। रचिा के 
लिए न्यूितम ककतिे मापों की आवश्यकता है?   

A) 2   

B) 3   

C) 1   

D) 0   

67. एक वतृ्त की दो समांतर स्पशड रेिाओं के िीच की दरूी 10 सेमी है। वतृ्त की बिज्या है:   

A) 5 सेमी   

B) 10 सेमी   

C) 15 सेमी   

D) 20 सेमी   

68. 3 सेमी बिज्या के वतृ्त पर एक िाह्य बिदं ुसे दो स्पशड रेिाएाँ िींची गई हैं। यदद स्पशड रेिाएाँ 
परस्पर 60° का कोि ििाती हैं, तो प्रत्येक स्पशड रेिा की िंिाई है:   

A) 3√3 सेमी   

B) 6 सेमी   

C) 3 सेमी   

D) 3/√3 सेमी   

अध्याय: पषृ्ठीय क्षेिफल और आयतन   
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69. एक घिाभ की ववमाएाँ 5 सेमी, 4 सेमी और 3 सेमी हैं। इसका पषृ्ठीय क्षेिफि है:   

A) 94 सेमी²   

B) 60 सेमी²   

C) 47 सेमी²   

D) 72 सेमी²   

70. एक िेिि की बिज्या 7 सेमी और ऊाँ चाई 10 सेमी है। इसका वक्र पषृ्ठीय क्षेिफि है:   

A) 440 सेमी²   

B) 4400 सेमी²   

C) 220 सेमी²   

D) 2200 सेमी²   

71. 6 सेमी भुजा वािे घि का आयति है:   

A) 36 सेमी³   

B) 216 सेमी³   

C) 18 सेमी³   

D) 72 सेमी³   

72. एक शंकु की बिज्या 5 सेमी और नतयडक ऊाँ चाई 13 सेमी है। इसका आयति है:   

A) 100π सेमी³   

B) 200π सेमी³   

C) 300π सेमी³   
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D) 400π सेमी³   

73. एक गोिे की बिज्या 7 सेमी है। इसका आयति है (π=3.14 िें):   

A) 1437.33 सेमी³   

B) 179.67 सेमी³   

C) 88 सेमी³   

D) 205.67 सेमी³   

74. दो गोिों की बिज्याएाँ 2:3 के अिुपात में हैं। उिके आयतिों का अिुपात है:   

A) 4:9   

B) 8:27   

C) 2:3   

D) 3:2   

75. एक िेििाकार ितडि क्जसकी बिज्या 10 सेमी है, में 5 सेमी ऊाँ चाई तक पािी भरा है। इसमें 
2 सेमी बिज्या का एक गोिा रु्िोया जाता है। पािी का स्तर िढकर हो जाएगा:   

A) 0.32 सेमी   

B) 0.64 सेमी   

C) 1.28 सेमी   

D) 2.56 सेमी   

76. एक शंकु, एक अधडगोिा और एक िेिि समाि आधार और समाि ऊाँ चाई के हैं। उिके 
आयतिों का अिुपात है:   

A) 1:2:3   

B) 1:3:2   
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C) 2:1:3   

D) 3:1:2   

77. 14 सेमी ऊाँ चाई और 7 सेमी बिज्या वािे ििेि का संपूिड पषृ्ठीय क्षेिफि है:   

A) 616 सेमी²   

B) 308 सेमी²   

C) 924 सेमी²   

D) 1232 सेमी²   

78. एक घिाभ का आयति 2400 सेमी³ है। यदद िंिाई 20 सेमी और चौड़ाई 15 सेमी है, तो 
ऊाँ चाई है:   

A) 8 सेमी   

B) 10 सेमी   

C) 12 सेमी   

D) 15 सेमी   

अध्याय: सांख्ख्यकी 

79. वगड अंतराि 10-20, 20-30, ... में वगड 20-30 का वगड धचह्ि है:   

A) 20   

B) 30   

C) 25   

D) 50   

80. निम्िलिणित आाँकड़ों का माध्य ज्ञात कीक्जए: 5, 7, 9, 11, 13   

A) 8   
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B) 9   

C) 10   

D) 11   

81. आाँकडे़: 4, 5, 6, 9, 5, 10, 3, 5, 7 का िहुिक है:   

A) 3   

B) 5   

C) 6   

D) 9   

82. प्रथम 10 प्राकृत संख्याओं का माध्य है:   

A) 5.5   

B) 5   

C) 6   

D) 4.5   

83. निम्िलिणित आववृत्त िंटि का माध्य है:   

वगड | 0-10 | 10-20 | 20-30 | 30-40 | 40-50   

िारंिारता | 5 | 10 | 12 | 8 | 5   

A) 25   

B) 24   

C) 23.5   

D) 22.5   

84. निम्िलिणित आाँकड़ों का माध्यक ज्ञात कीक्जए: 13, 16, 12, 14, 19, 12, 14, 13, 14   

A) 13   
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B) 14   

C) 12.5   

D) 14.5   

85. एक कक्षा के 10 छािों के प्रापतांकों का माध्य 60 है। यदद एक िया छाि क्जसके 80 अंक हैं, 
शालमि हो जाता है, तो िया माध्य है:   

A) 61   

B) 62   

C) 63   

D) 64   

86. यदद एक िारंिारता िंटि का माध्य 8.9 और माध्यक 9 है, तो िहुिक है:   

A) 7.7   

B) 8.7   

C) 9.3   

D) 9.7   

87. निम्िलिणित आाँकड़ों का पररसर ज्ञात कीक्जए: 25, 18, 20, 22, 16, 6, 17, 12, 30, 32, 10, 19, 8, 

11, 20   

A) 10   

B) 15   

C) 26   

D) 32   

88. वगड धचह्ि 15, 20, 25, 30, 35 वािे वगड अंतराि हैं:   

A) 10-20, 20-30, 30-40, 40-50, 50-60   

B) 12.5-17.5, 17.5-22.5, 22.5-27.5, 27.5-32.5, 32.5-37.5   
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C) 15-20, 20-25, 25-30, 30-35, 35-40   

D) 10-15, 15-20, 20-25, 25-30, 30-35   

अध्याय: प्रातयकता 

89. एक पासे को फें किे पर 3 से िड़ी संख्या आिे की प्रानयकता है:   

A) 1/6   

B) 1/3   

C) 1/2   

D) 2/3   

 

90. एक थैिे में 3 िाि, 5 कािी और 4 सफेद गेंदें हैं। एक गेंद यादृच्छया निकािी जाती है। 
सफेद गेंद निकििे की प्रानयकता है:   

A) 1/3   

B) 1/4   

C) 1/2   

D) 1/6   

91. ताश के 52 पत्तों की गड्र्ी से एक िादशाह निकििे की प्रानयकता है:   

A) 1/13   

B) 1/26   

C) 1/52   

D) 4/13   

92. दो पासों को एक साथ फें किे पर योग 9 आिे की प्रानयकता है:   

A) 1/9   

B) 1/12   
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C) 1/6   

D) 5/36   

93. एक लसलके को दो िार उछािा जाता है। कम से कम एक धचत्त आिे की प्रानयकता है:   

A) 1/4   

B) 1/2   

C) 3/4   

D) 1   

94. 1 से 20 तक की संख्याओं में से एक संख्या यादृच्छया चुिी जाती है। यह संख्या अभाज्य 
होिे की प्रानयकता है:   

A) 1/5   

B) 2/5   

C) 3/5   

D) 4/5   

95. प्रानयकता का न्यूितम माि होता है:   

A) -1   

B) 0   

C) 1   

D) 0.5   

96. एक घटिा की प्रानयकता 0.6 है। घटिा के ि होिे की प्रानयकता है:   

A) 0.4   

B) 0.6   

C) 0.3   

D) 0.1   



 

 

 Learnbseb.in 25 
 

97. दो लसलकों को एक साथ उछािा जाता है। दोिों धचत्त आिे की प्रानयकता है:   

A) 1/2   

B) 1/4   

C) 3/4   

D) 1   

98. 20 दटकटों पर 1 से 20 तक संख्याएाँ लििी हैं। एक दटकट यादृच्छया निकािा जाता है। 
दटकट पर संख्या 5 का गुिज होिे की प्रानयकता है:   

A) 1/5   

B) 1/4   

C) 1/2   

D) 3/10   

99. एक पासे को फें किे पर सम संख्या आिे की प्रानयकता है:   

A) 1/6   

B) 1/3   

C) 1/2   

D) 2/3   

100. एक थैिे में 8 िाि, 6 िीिी और 4 हरी गेंदें हैं। एक गेंद निकािी जाती है। यह िीिी ि 
होिे की प्रानयकता है:   

A) 3/9   

B) 2/3   

C) 1/3   

D) 5/9   
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-उत्तर कंुजी 

| प्रश्ि क्रमांक | उत्तर | प्रश्ि क्रमांक | उत्तर | प्रश्ि क्रमांक | उत्तर | प्रश्ि क्रमांक | उत्तर | 

|----------------|-------|----------------|-------|----------------|-------|----------------|-------| 

| 1             | B     | 26            | A     | 51            | B     | 76            | A     | 

| 2             | A     | 27            | B     | 52            | B     | 77            | C     | 

| 3             | C     | 28            | B     | 53            | B     | 78            | A     | 

| 4             | A     | 29            | A     | 54            | B     | 79            | C     | 

| 5             | C     | 30            | A     | 55            | A     | 80            | B     | 

| 6             | A     | 31            | A     | 56            | A     | 81            | B     | 

| 7             | B     | 32            | B     | 57            | A     | 82            | A     | 

| 8             | A     | 33            | A     | 58            | B     | 83            | C     | 

| 9             | A     | 34            | B     | 59            | C     | 84            | B     | 

| 10            | A     | 35            | D     | 60            | A     | 85            | B     | 

| 11            | A     | 36            | A     | 61            | B     | 86            | C     | 

| 12            | C     | 37            | C     | 62            | A     | 87            | C     | 

| 13            | A     | 38            | A     | 63            | B     | 88            | B     | 

| 14            | A     | 39            | B     | 64            | C     | 89            | C     | 

| 15            | C     | 40            | A     | 65            | B     | 90            | A     | 

| 16            | B     | 41            | C     | 66            | B     | 91            | A     | 

| 17            | C     | 42            | A     | 67            | A     | 92            | A     | 

| 18            | B     | 43            | A     | 68            | A     | 93            | C     | 

| 19            | A     | 44            | A     | 69            | A     | 94            | B     | 

| 20            | C     | 45            | A     | 70            | A     | 95            | B     | 
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| 21            | B     | 46            | A     | 71            | B     | 96            | A     | 

| 22            | A     | 47            | B     | 72            | A     | 97            | B     | 

| 23            | A     | 48            | A     | 73            | A     | 98            | A     | 

| 24            | A     | 49            | A     | 74            | B     | 99            | C     | 

| 25            | A     | 50            | C     | 75            | A     | 100           | B     | 


